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9 класс 
 

Вариант 1. 
Часть А 
1. Пара слов голосистый – голосовой является примером (1 балл): 
синонимии  
омонимии  
антонимии  
паронимии 
 
2. В каком слове произошло комбинаторное изменение звуков? (1 балл) 
носорог 
год 
ножка 
ремень 
 
3. В каком ряду все слова являются именами существительными? (1 балл) 
вселенная, набережная, непосредственная 
насекомое, сказуемое, жестокое 
лесничий, зодчий, беличий 
родословная, парикмахерская, горничная 
 
4. В каком случае элемент ПОД в словах является префиксом? (1 балл) 
подумать 
подчинить 
подтекст 
подвиг 
 
5. Какой вариант написания исторического события является правильным? (1 
балл) 
Великая отечественная война  
великая отечественная война  
Великая Отечественная война 
Великая Отечественная Война 
 
Часть Б 
6. Установите соответствия. (2 балла) 
1. надоесть 
2. вылететь 
3. продержать 
4. бегать 
5. соответствовать 
 



 
А. 1 спряжение 
Б. 2 спряжение 
В. Разноспрягаемый глагол / Глагол с особым спряжением. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов. 
Ответ: ВББАА 
 
7. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Каждый человек может делать что-то доброе. 
2. Разумное и нравственное всегда совпадают. 
3. День был весенний и теплый. 
4. Труд – самое главное в жизни. 
 
А. Простое глагольное сказуемое 
Б. Составное глагольное сказуемое 
В. Составное именное сказуемое 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
 
Ответ: БАВВ 
 
8. В книге Б.Ю. Нормана «Язык – знакомый незнакомец» приводится 
«Энтимологический словарь», где даются шутливые толкования слов: 
«беспечность – отсутствие в доме печки», «дворянка – дворовая собака». 
Восстановите слово по его юмористическому толкованию: «… – игрок-
неудачник». 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: ПРОИГРЫВАТЕЛЬ 
 
9. В названии какого фрукта содержится немецкий корень со значением 
«яблоко»?  
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: АПЕЛЬСИН 
 
10. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Но молчание отца было для Генки куда страшней причитаний мамы.  
2. Все выше поднимается солнце. 



3. Еще ближе и безжалостней подступила правда: ничего не выдумала, все так 
и есть. 
4. А у Пелагеи и того важнее была причина торопиться: Дуняшке идут пальто 
покупать.  
5. Еще отчетливей, чем прежде, донеслось: дон-дон-дилинь-дон…  
 
А. Выделенные слова относятся к наречиям. 
Б. Выделенные слова относятся к прилагательным. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: БААБА 
  



Вариант 2. 
Часть А 
1. Пара слов скрытый – скрытный является примером (1 балл):  
синонимии 
омонимии  
антонимии  
паронимии 
 
2. В каком слове произошло комбинаторное изменение звуков? (1 балл) 
маска 
лодка 
порог 
воск 
 
3. В каком ряду все слова являются именами числительными? (1 балл) 
два, второй, дважды, во-вторых, двойка; 
четыреста, двадцать восемь, четыре, четверо, двадцать четвёртый, вчетвером; 
три, трое, тридцать три, три целых пять десятых; 
один, одиннадцать, одиннадцатилетний, по одному, одинокий. 
 
4. Какое слово образовано суффиксальным способом? (1 балл) 
по-казански 
рассыпчатый 
созвездие 
канатоходец 
 
5. Укажите слово, образованное приставочным способом (1 балл): 
пересесть 
подберезовик 
рассмеяться 
перелёт 
 
Часть Б 
6. Установите соответствия. (2 балла) 
 
1. высмотреть 
2. съесть 
3. побриться 
4. летать 
5. волноваться 
 
А. 1 спряжение 
Б. 2 спряжение 
В. Разноспрягаемый глагол / Глагол с особым спряжением. 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
 



Ответ: БВААА 
 
7. Установите соответствия. (2 балла) 
 
1. Вечереет. 
2. Первый летний звон. 
3. По хрустящему морозцу поспешим на край земли. 
4. В городе зажгли огни. 
 
А. Определенно-личное. 
Б. Неопределенно-личное 
В. Безличное. 
Г. Назывное. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
 
Ответ: ВГАБ 
 
8. В книге Б.Ю.Нормана «Язык – знакомый незнакомец» приводится 
«Энтимологический словарь», где даются шутливые толкования слов: 
«беспечность – отсутствие в доме печки», «дворянка – дворовая собака». 
Восстановите слово по его юмористическому толкованию: «… – надписи на 
стенах». 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: СТЕНОГРАФИЯ 
 
9. Название какого фрукта встречается во фразеологизме со словом свинья? 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: АПЕЛЬСИН 
 
10. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Дышалось легко, я не слышал своего сердца. 
2. В вагоне людям было тесно от рюкзаков и лыж 
3. Хорошо видна накатанная зимняя дорога. 
4. Сегодня вышел новый фильм. Тебе не интересно, о чем он? 
5. Отец показывает фокус. Движение его рук медленно, оно завораживает нас.  

А. Выделенные слова относятся к наречиям. 
Б. Выделенные слова относятся к прилагательным. 
В. Выделенные слова относятся к категории состояния. 



Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: АВАВБ 

  



Вариант 3. 
Часть А 
1. Перенос названия с части предмета на весь предмет или с целого на часть 
называется (1 балл): 
метафора 
синекдоха  
метонимия  
гипербола 
 
2. В каком слове произошло комбинаторное изменение звуков? (1 балл) 
варежка 
лист 
снег 
восторг 
 
3. В каком ряду все слова являются определительными местоимениями? (1 
балл) 
другой, самый, который, по-иному; 
сам, весь, иной, каждый; 
любой, который, чей, ничей; 
всякий, мой, твой, наш. 
 
4. В каком слове есть (или была) приставка о-? (1 балл) 
обелиск  
обормот 
острог 
овес  
 
5. Какой фразеологизм соответствует значению «слабое, уязвимое место»? (1 
балл) 
дамоклов меч 
ахиллесова пята 
ариаднина нить 
сизифов труд 
 
 
Часть Б 
6. Установите соответствия. (2 балла) 
1. выкопать 
2. бежать 
3. высмотреть 
4. создать 
5. тушеваться 
 
А. 1 спряжение 
Б. 2 спряжение 
В. Разноспрягаемый глагол / Глагол с особым спряжением. 



 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
 
Ответ: АВБВА 
 
7. Установите соответствия. (2 балла) 
1. висящий 
2. висячий 
3. висеть 
4. вися 
 
А. Причастие 
Б. Деепричастие 
В. Глагол 
Г. Имя прилагательное 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
 
Ответ: АГВБ 
 

8. В книге Б.Ю. Нормана «Язык – знакомый незнакомец» приводится 
«Энтимологический словарь», где даются шутливые толкования слов: 
«беспечность – отсутствие в доме печки», «дворянка – дворовая собака». 
Восстановите слово по его юмористическому толкованию: «… –
дополнительная посадка деревьев». 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: ДОСАДА 
 
9. Название какого фрукта имеет в русском языке омоним, обозначающий 
крупного чиновника в одной из восточных стран? 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: МАНДАРИН 
 
10. Установите соответствия. (2 балла) 
1. В комнате было совсем темно. 
2. Пространство между домами и лесом было пусто.  
3. Он вдруг подумал, как она хорошо одета. 



4. Тяжело ты, крестьянское горе! 
5. На душе грустно, а причины тому нет. 
 
А. Выделенные слова относятся к наречиям. 
Б. Выделенные слова относятся к прилагательным. 
В. Выделенные слова относятся к категории состояния. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: ВБАБВ 

Примечание. За решение одного варианта максимум 15 баллов. После 
прохождения тестирования баллы пересчитываются в проценты. 

  


